

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

串联新都至青羊

成都地铁27号线一期机电安装及装修完成过半

华西都市报(记者 杨芮雯)连接新都区、金牛区、成华区、青羊区,成都城市轨道交通第二条全自动运行线路……此前,成都轨道交通27号线一期全线短轨通。1月14日,记者获悉,截至目前,该线路23座车站机电已进场,机电安装及装修完成57%。

“27号线一期工程双水碾站首次创

新采用SAC智慧装配式施工技术,通过将机电设备预制、组装,提高了施工效率和精度,保证更高质量如期兑现项目节点。”该项目负责人说,该技术涵盖车站施工作业12大项36小项,能够做到6小时内完成项目冷水机房、消防泵房预制装配施工,车站公共区管线一次成型。

27号线一期工程是成都城市轨道

交通第二条全自动运行线路,线路北起新都区石佛站,西至青羊区蜀鑫路站,全长24.86公里,高架段铺轨16.72公里,地下段铺轨35.66公里。建成后加强成都北部区域与中心城区联系,提升城市轨道交通出行服务水平,改善沿线居民公共交通出行条件。

为推进项目安全施工,优质高效建

成,建设团队持续加强现场安全管控,创新性引入风险监控系、轨行区调度指挥系统等信息化、智能化工具,通过利用物联网等先进技术,有效实现工程车限速及超速报警、视频监控、人员机具实时定位、调度命令发送等九大功能,强化了轨行区运输设备、作业人员的安全管控,确保工程建设安全有序。

预计2月底前投用

成都世园会综合服务馆进入最后装修阶段

华西都市报(记者 柴枫桔)1月13日,记者从成都东部新区获悉,2024成都世园会主会场六大核心建筑之一的综合服务馆已进入最后的装修阶段,整个场馆的装修进度已完成99%,将在2月底前投用。

作为主会场重要的游客接待区,综合服务馆是游客进入园区的第一道门,在公园大街上就能完整看到建筑的整体形象。

远远望去,对称的东西两个场馆之间,是三座形态轻盈优雅的伞形构筑物,整体和谐统一,相得益彰,在平面上展现芙蓉花盛开绽放的姿态,烘托出“芙蓉花开”的世园会主题氛围。

综合服务馆在立面形态上借鉴了“汉阙”的空间意象,提取抽象形态,在其中融入“未来”风貌,营造出一种“幽阙凌云万木稠,蜀川一览尽西州”的入园氛围。

为了实现结构轻盈、造型美观的设计要求,三座伞形构筑物在建设时采用了钢结构加膜结构所构成的轻质张拉结构形式。在现代技术下,端庄古朴的“古汉阙”化身为形态优雅的“大伞”,展现出建筑独特的文化魅力和艺术价值。

站在13.9米高的“伞”下,伞面流畅



俯瞰成都世园会综合服务馆。成都东部新区供图

伸展将刺眼的阳光遮挡,营造出世园特色的超凡空间体验。世园会开幕后,这三座遮阳构筑物还将发挥雨水收集功能,将雨水引入地下储存,用于园区植物灌溉。

此外,综合服务馆还分为东西两侧,东侧场馆为游客到达主会场园区的主要建筑,1层主要配置售票、游客服务、急救等功能,2层主要为办公管理用

房及多功能厅;西侧场馆为游客离开园区前的主要建筑,1层为问询导览及特许品商店,2层为餐饮空间。

当前,综合服务馆东西两个场馆外立面玻璃安装已经全部完成,伞形构筑物伞膜和伞结构铝板也已完成安装,内装面层已进入收尾阶段,整个场馆的装修进度已完成99%,将在2月底前投用。

大熊猫保护研究中心
绵阳基地(一期)项目
已具备招标条件

华西都市报(记者 于婷)1月14日,记者获悉,中国大熊猫保护研究中心绵阳基地(一期)项目已具备招标条件,正式进入设计施工总承包公开招标阶段。这也是继卧龙神树坪、卧龙核桃坪、都江堰、雅安碧峰峡4个基地后,即将建设的又一基地。

绵阳基地选址绵阳科技城新区鼓楼山生态公园内,由绵阳市政府与中国大熊猫保护研究中心共同建设。此次公开招标的一期项目占地121.2公顷(1818亩),投资101207.44万元,计划工期700天。

规划建设入口门户区、绵阳秘境区、山林溪谷区、竹林屏风区等7大功能区,以及58套熊猫近自然兽舍、四类伴生动物展示区,将涵盖大熊猫科学研究、迁地保护、自然教育、创新融合四大主要功能。

全国第四次大熊猫调查数据显示,绵阳有418只野生大熊猫,占全球大熊猫野生种群数量22.4%。2022年9月,绵阳市政府与中国大熊猫保护研究中心签署《加强岷山大熊猫保护与研究合作协议》,谋划在绵阳市域范围内共建一处集保护、监测、科研、繁育和宣教功能为一体的综合基地。按照此前规划,绵阳基地建成后,将常年保持50只左右的圈养大熊猫规模。

寻找行业榜样 激发创新活力 引领质量提升

第十三届质量榜样·2023年度总评榜揭晓

1月12日,由四川日报报业集团消费质量报联合四川省品牌建设促进会、消费质量智库联合主办的“质量提升行动四川实践研讨会暨第十三届质量榜样·2023年度总评榜”揭晓。

年度质量金鼎奖、年度消费者喜爱品牌、年度质量诚信标杆企业……伴随着一系列公益品质大奖的评选结果公布,已连续举办了十二届的“质量榜样”评选活动在此刻又一次引领品质消费的进程、见证企业高质量发展,用一场质量盛宴营造人人追求质量、人人关注质量的良好氛围。

谋“质”胜之道

打造推动质量工作大型交流平台

2023年年初,中共中央、国务院印发的《质量强国建设纲要》指出,建设质量强国是推动高质量发展、促进经济由大向强转变的重要举措。随后,《四川省进一步提升产品、工程和服务质量行动方案(2023-2025年)》《关于加快建设质量强省的实施意见》等政策接连落地,质量领域规格最高、规模最大、影响最广的国际性质量会议——中国质量(成都)大会也成功举办……这些都为四

川加快向现代化经济强省全面跃升提供坚强质量支撑。

本次活动,既是贯彻落实党的二十大精神和质量强国、质量强省相关政策文件精神,也是市场监管部门、广大企业、行业协会和智库机构在产品、工程和服务质量提升行动中通过榜样引领、交流互鉴、携手共进推动高质量发展的重要实践。

活动以“寻找行业榜样,激发创新活力,引领质量提升”为主题,汇聚年度守护质量的市场监管之力,彰显年度各行各业榜样企业、优秀企业家代表的质量意识和突出成就,同时进一步展现活动的公众性、社会性、公益性、专业性,打造推动质量工作的大型活动交流平台。

以榜样为镜

激发创新活力高歌监管卫士

2024年新起点,质量新榜样。

经过大众网络海选、入选名单公示以及专家组评审,在活动颁奖典礼上,招商蛇口和好医生药业集团有限公司共享“质量金鼎奖”,成都希望食品有限公司·美好食品等单位将“消费者喜爱品牌”收入囊中,成都IFS等单位拿下“品质消费新场景”称号,极氪汽车等单位获评“汽车品

牌质量典范”……荣誉背后是他们对质量精益求精的坚定信念和郑重承诺。

此次活动还重点关注了在2023年服务经济社会高质量发展的基层市场监管所及一线工作人员。这一年,他们扎根基层、公平公正、明察秋毫、默默奉献,当仁不让地扛起了市场监管的重任;他们为公平市场秩序铁肩护航,为优化营商环境默默奉献,为提升质量安全执着坚守,为维护消费者权益呕心沥血;他们用无私的大爱,汇成了市场监管工作的正能量。

话行业未来

引领质量提升新篇章

活动中,知名质量专家、行业协会代表、职能部门专家齐聚一堂,开展了一场以“寻找行业榜样 激发创新活力 引领质量提升”为主题的圆桌研讨会,从“车企如何通过创新驱动策略来提升产品或服务品质”“如何做好品牌建设和质量提升”“监管部门如何确保公平竞争和消费者利益的保护”等话题,对全省消费质量领域发展中的重大问题及热点难点问题展开研讨,多维度为质量强省建设保驾护航。

圆桌研讨会上,四川省品牌建设促

进会专家委员会主任谭天银重点论述了品牌的作用。他说:“在质量品牌已成为新时代发展主题的今天,发展实体经济离不开品牌支撑,无论做产品品牌、企业品牌、区域品牌,坚持走品牌发展之路,就是正路、大路,也才有出路。抓品牌建设,要突出创新、突出标准、突出设计、突出质量。”

让全民参与

推出互动小程序三方公正评选

为提高公众参与度,主办方精心设计了海选推荐互动小程序,为企业和消费者提供更好的网络推荐、声援通道,确保企业和广大消费者能更便捷地参与打榜推荐活动。

“本次评选活动的主旨是以质量之魂,以匠心为本,推动企业发展,树立行业榜样,引领质量提升。”主办方相关负责人介绍,活动自启动以来得到了企业以及行业的密切关注,广大消费者、网民积极参与,各类企业踊跃打榜。按照“公平、公正、公开”的原则,所有候选者须经过网络初选以及专家评审委员会严格评审等多道环节层层筛选,最终评出企业、单位及个人奖项。 消费质量报记者 郭剑夫